

## 心裡的地圖

翠綠的草原，潺潺的小溪，鳥語花香，風光明媚，這裡，是小寶的家。小寶是朵小小的蒲公英，在家裡排行老么，他最喜歡和哥哥大寶、三姊美寶玩捉迷藏。小寶有好多哥哥姊姊，但在媽媽的心中，每個孩子都是獨一無二的無價之寶。寶貝們圍繞著媽媽，快樂的生活著，在媽媽無微不至的呵護下，一日又一日的成長茁壯。

白天，小寶與兄姊們一起唱歌、嬉戲，疼愛他們的風奶奶，不時會來家裡拜訪，還會替他們搔搔癢。最好動的五寶，每次都央求風奶奶吹得大力一點，讓他們可以玩大風吹，或是跳波浪舞。孩子們在風中搖頭晃腦、樂不可支的可愛模樣，一旁的媽媽看了，覺得好滿足、好幸福。睡前，媽媽為他們讀床邊故事，讀完後再抱一抱每個寶貝，陪伴他們進入夢鄉。一家人緊緊依偎著母親，他們天生擁有白皙膚色，旁人若不經意遠遠向他們望去，彷彿是瞥見辛勞的媽媽，長了滿頭白髮。

媽媽常常告訴孩子們，外面的世界好大好大，有好多好多他們還沒見過的人、事、物。有大海，也有沙漠；有綿羊，也有老虎；有許多好人，可是也有一些壞人。媽媽年輕時，曾有過不少夢想，也去過不少地方，最後選擇在他們現在的家落地生根，因為她認為，這是最適合孩子生長的環境。從小到大，媽媽敘述的這些往事，在兄弟姊妹之中，就屬小寶聽得最津津有味。小寶雖然年紀小，志向卻很遠大，他總是跟媽媽說，他一定要趕快親眼去見證，媽媽口中所說的世界，究竟是多麼有趣。媽媽點點頭，笑了笑，她明白無論自己多愛孩子，兒女終有離開母親身邊，出去闖蕩的一天。

在每個尋常日子裡，媽媽一次又一次，慎重的叮嚀小寶，出遠門時需要留心的各種事項，有時小寶會不耐煩的回應：「媽媽，我早就曉得了啦！」其實小寶從來都不曉得，媽媽老是趁小寶不注意，偷偷撇過頭，抹去不斷從眼角掙脫的淚滴。

從花開、楓紅直到雪融，孩子們漸漸成熟、懂事。媽媽下定決心，就是今天了。媽媽拜託風奶奶幫忙，將小寶和哥哥姊姊，送往他們各自想去的地方。小寶拿著地圖，迫不及待的想快點去探險；而他的六姊娃寶，捨不得與媽媽分開，計畫在舊家附近紮根。此時，由大寶領頭，媽媽擺動著身軀，再借助風奶奶的力量，讓孩子一個接一個往外飛翔。小朋友們像是一頂頂潔白的降落傘，輕飄飄的升到半空中。

臨別前，媽媽在小寶耳邊講了悄悄話：「媽媽愛你勝過愛自己。期盼你將來能創造更精彩、更豐盈的生命歷程。」可是，媽媽絲毫沒有透露，由於他們的遠行，媽媽有多麼傷心難過。

小寶順利起飛，而且飛得好高好高，他忍不住興奮的又笑又叫。高山、田野、房屋，都變得像螞蟻一樣小。媽媽的話果然沒錯，天地著實比小寶想像中更為遼闊，萬物都等著他去盡情探索。小寶到處東看看，西瞧瞧，忙得不亦樂乎。沒想到，過了不久，忽然下起大雨，突如其来，一聲巨大的雷鳴，令小寶嚇得眼淚快流出來，他本來要就近在一棵松樹旁避雨，但他記得媽媽的囑咐：「小寶，打雷時，千萬不能躲樹下。」於是小寶趕緊溜進屋簷下。小寶淋濕了身軀，感到十分害怕，他當然不是第一次遇到這種壞天氣，不過以前媽媽總是會在下雨和打雷的時刻，拚命的伸長了手臂，將孩子們全都摟進懷中，所以小寶很少因為天氣變化而感冒、生病，也幾乎不曾煩惱過颱風、暴雨之類的天災。想到這裡，小寶心底泛起一陣惆悵。

隔天清晨，雨總算停了。小寶躺在陽光下，將身子曬乾，等待風兒將他吹動，繼續未完的旅程。無奈今日天氣晴朗，萬里無雲，他盼了許久，都無法再度起飛，他一度以為，自己必須就此結束旅行，且被迫在這裡展開新生活。就在他手足無措的時候，一道強風把他吹起，小寶回頭一望，正使盡全力協助他飛翔的，居然是風奶奶。「是你媽媽請求我，來看看你們過得好不好。」風奶奶和藹的解答小寶的疑惑。

懷著感激的心情，小寶飛啊飛啊，來到相當陌生的地區。他感覺周遭的空氣逐漸變冷，身體開始不舒服，還不禁打了個哆嗦。小寶意識到不對勁，連忙打開地圖一看，才發現圖上的此處，被註記了幾個字：冰天雪地，勿去。是媽媽的筆跡。小寶立刻轉換方向，遠離危險區域。

這一刻，小寶終於明白，原來，他之所以能平平安安、無憂無慮的度日，都是因為媽媽無期限也無條件的愛，不求回報的撐住了他。媽媽對小寶訴說過許許多多的事情，卻一次也沒讓小寶知道，媽媽在他背後，為他抵擋了多少苦難，尋求了多少資源，默默支持他實現願望。媽媽只向小寶傾訴，會永恆的愛著、祝福著小寶，然後自己承擔著，這輩子永不止息的思念、擔心和牽掛。

小寶在地圖上的某個角落，畫了一個圈，他要牢牢的銘記，這個世界上最美麗的地方，就是媽媽的身邊。小寶的奇幻旅程依然進行中，他帶著媽媽教會他的獨立、自信和樂觀，他會在旅途中持續蛻變，同時更加勇敢、強壯。

此後，不管去哪裡，小寶都會寄明信片給媽媽，跟媽媽分享冒險的趣聞，請媽媽不要操心，也希望媽媽保重身體。小寶真的長大了，如今輪到他來告訴媽媽，他有多在乎、多愛媽媽，如同媽媽深愛著他那般。小寶的內心踏實而篤定，他期待著未來的某一天，換他來照顧媽媽、保護媽媽，陪媽媽一起走遍地圖上的夢想國度。媽媽就是小寶心裡的地圖，因為媽媽，他會永遠記得回家的路。